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   Αθήνα,                 09/07/2026 

 Αρ. Πρωτ. :  5529 

Αρ. Πρωτ. :  1545 

                                                                                              

                                                                            Προς : 1. Γεν. Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
         Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης 
         
        Κοιν. : 1. Περιφερειάρχη Περιφέρειας Κεντρικής 
                                                                                            Μακεδονίας 
                                                                                        2. Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου 
                     (με την παράκληση ενημέρωσης των 
          περιφερειακών συμβούλων) 
   3. Πρωτοβάθμιους συλλόγους Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.         
 

Θέμα: Οι Μηχανικοί δεν χωρίζονται σε κατηγορίες – Η παραπληροφόρηση δεν μπορεί να 
υποκαταστήσει το δίκαιο 

Με αφορμή τις δημόσιες τοποθετήσεις που ακολούθησαν την απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας για την τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας, η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Μηχανικών ΤΕ Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.) θεωρεί αναγκαίο 
να επισημάνει ορισμένες κρίσιμες νομικές και θεσμικές παραμέτρους, προκειμένου η δημόσια 
συζήτηση να διεξάγεται με όρους ακρίβειας, νομιμότητας και σεβασμού προς όλους τους 
Μηχανικούς που υπηρετούν τη Δημόσια Διοίκηση. 

Οι τεχνικές υπηρεσίες της χώρας αντιμετωπίζουν σήμερα σοβαρότατα προβλήματα 
υποστελέχωσης, αυξημένων αρμοδιοτήτων και συνεχούς απαξίωσης του ανθρώπινου δυναμικού 
τους. Υπό τις συνθήκες αυτές, η αναπαραγωγή διαχωρισμών μεταξύ συναδέλφων Μηχανικών όχι 
μόνο δεν συμβάλλει στην επίλυση των προβλημάτων, αλλά αποπροσανατολίζει από τα πραγματικά 
ζητήματα που απασχολούν τη Δημόσια Διοίκηση. 

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί η επίκληση της υπ' αριθ. 32/2026 απόφασης του Αρείου 
Πάγου ως δήθεν νομολογιακού ερείσματος για τον αποκλεισμό των ΤΕ Μηχανικών από οργανικές 
θέσεις ή υπηρεσιακές αρμοδιότητες. 

Η συγκεκριμένη απόφαση δεν αφορά τους Μηχανικούς, δεν αφορά τα επαγγελματικά 
δικαιώματα των αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και πολύ περισσότερο δεν αφορά τους ΤΕ Μηχανικούς του 
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Δημοσίου. Αφορά αποκλειστικά μισθολογική διαφορά εργαζόμενης στον ιδιωτικό τομέα και 
εξετάζει εάν η κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου μπορεί, από μόνη της, να οδηγήσει σε μισθολογική 
εξομοίωση με διαφορετική εκπαιδευτική κατηγορία. 

Η απομόνωση μίας μόνο φράσης από το σκεπτικό της απόφασης, περί μη αυτόματης 
εξομοίωσης μέσω μεταπτυχιακού τίτλου και η παρουσίασή της ως γενικής νομολογίας για τα 
επαγγελματικά δικαιώματα των ΤΕ Μηχανικών, αποτελεί αυθαίρετη και νομικά αβάσιμη ερμηνεία. 
Ο Άρειος Πάγος ούτε κλήθηκε ούτε αποφάνθηκε για το εύρος των επαγγελματικών δικαιωμάτων 
των αποφοίτων Τ.Ε.Ι., ούτε για τις προϋποθέσεις στελέχωσης των τεχνικών υπηρεσιών του 
Δημοσίου. 

Εξίσου εσφαλμένη είναι η ταύτιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων με τις προϋποθέσεις 
άσκησης καθηκόντων στο Δημόσιο. 

Οι δημόσιοι υπάλληλοι Μηχανικοί δεν ασκούν ελεύθερο επάγγελμα. Οι αρμοδιότητες και τα 
καθήκοντά τους καθορίζονται από την κείμενη νομοθεσία, τους Οργανισμούς Εσωτερικής 
Υπηρεσίας, τα περιγράμματα θέσεων εργασίας και τις διοικητικές πράξεις ανάθεσης καθηκόντων. Η 
κατοχή ή μη απονεμημένων επαγγελματικών δικαιωμάτων δεν αποτελεί γενική νόμιμη προϋπόθεση 
για την άσκηση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων ούτε μπορεί να αποτελεί κριτήριο αποκλεισμού 
από οργανικές θέσεις της Δημόσιας Διοίκησης. 

Είναι δε τουλάχιστον αντιφατικό να προβάλλεται ως επιχείρημα η μη απονομή 
επαγγελματικών δικαιωμάτων, όταν αυτή αποτελεί διαχρονική ευθύνη της ίδιας της Πολιτείας. Για 
πολλές ειδικότητες ΤΕ Μηχανικών, η Διοίκηση ουδέποτε ολοκλήρωσε το προβλεπόμενο θεσμικό 
πλαίσιο, παρά τις σχετικές συνταγματικές επιταγές και τις νομοθετικές της υποχρεώσεις. Η 
παράλειψη αυτή δεν μπορεί να λειτουργεί εις βάρος των αποφοίτων ούτε να αξιοποιείται ως λόγος 
αποκλεισμού τους από θέσεις που επί δεκαετίες υπηρετούν νόμιμα και αποτελεσματικά. 

Οι ΤΕ Μηχανικοί υπηρετούν διαχρονικά στις τεχνικές υπηρεσίες του Δημοσίου, ασκούν 
ουσιαστικά τεχνικά καθήκοντα, συμμετέχουν σε μελέτες, επιβλέψεις, ελέγχους, παραλαβές έργων 
και διοικητικές διαδικασίες και υπέχουν, όπως όλοι οι δημόσιοι λειτουργοί, πλήρη πειθαρχική, 
αστική και ποινική ευθύνη για τις πράξεις τους. 

Το ανθρώπινο δυναμικό, οι γνώσεις, οι δεξιότητες, η εμπειρία, τα κίνητρα και η ορθή 
αξιοποίησή τους αποτελούν το σημαντικότερο παράγοντα αποτελεσματικότητας της Δημόσιας 
Διοίκησης. Η επιλογή των προϊσταμένων οφείλει να βασίζεται στην αξιοκρατική αξιολόγηση 
πραγματικών και συγκρίσιμων προσόντων, της υπηρεσιακής εμπειρίας, των διοικητικών και 
επιστημονικών ικανοτήτων και όχι σε εκ των προτέρων αποκλεισμούς ολόκληρων κατηγοριών 
υπαλλήλων. Η Δημόσια Διοίκηση δεν ωφελείται όταν περιορίζει τεχνητά τη δεξαμενή των 
υποψηφίων, ωφελείται όταν έχει τη δυνατότητα να επιλέξει τον πραγματικά καταλληλότερο. 

Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. δεν ζητά προνομιακή μεταχείριση ούτε εξίσωση χωρίς αξιολόγηση. 
Αντιθέτως, ζητά την εφαρμογή της αρχής της αξιοκρατίας στην πράξη. 

Παρά το υφιστάμενο βαθμολογικό και μισθολογικό προβάδισμα των ΠΕ Μηχανικών, καθώς 
και την πρόσθετη μοριοδότηση που προβλέπεται για τους τίτλους ενιαίου και αδιάσπαστου 
μεταπτυχιακού επιπέδου (Integrated Master), οι ΤΕ Μηχανικοί δεν ζητούν τίποτε περισσότερο από 
το αυτονόητο, να έχουν το δικαίωμα να συμμετέχουν ισότιμα στη διαδικασία επιλογής και να 
αξιολογούνται με βάση τα πραγματικά και συγκρίσιμα προσόντα τους, την εμπειρία, την 
υπηρεσιακή τους πορεία και την αποδεδειγμένη ικανότητά τους. 
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Δεν μπορεί, επομένως, να θεωρούνται επαρκείς όταν πρόκειται να αναλάβουν ευθύνες 
και να λογοδοτήσουν για τις πράξεις τους, αλλά ανεπαρκείς όταν πρόκειται να συμμετάσχουν στη 
διαδικασία επιλογής προϊσταμένων. 

Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. παραμένει σταθερά προσηλωμένη στην υπεράσπιση της νομιμότητας, της 
αξιοκρατίας και της ίσης μεταχείρισης όλων των μηχανικών του Δημοσίου. 

Σας καλούμε να αξιολογήσετε τη νομιμότητα της τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας αποκλειστικά με βάση το ισχύον συνταγματικό 
και νομοθετικό πλαίσιο, χωρίς να επηρεάζεστε από αποσπασματικές ή εσφαλμένες ερμηνείες 
δικαστικών αποφάσεων που δε σχετίζονται με το αντικείμενο της κρίσης τους. 

Η προστασία της νομιμότητας, της αξιοκρατίας και του δημοσίου συμφέροντος επιβάλλει 
αποφάσεις απαλλαγμένες από συντεχνιακές προσεγγίσεις και ερμηνευτικές αυθαιρεσίες.    

Ο ικανότερος πρέπει να αναδεικνύεται μέσα από τη διαδικασία της αξιολόγησης και όχι 
να προεπιλέγεται μέσω του αποκλεισμού των υπολοίπων. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ  
ΤΗΣ Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ  
ΤΟΥ ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.ΠΑ.Σ. 

 


